
 

 

Tisková zpráva k výstavě 
 

Lenka Březinová – Zjevování 
 
Pořadatel:     Galerie umění Karlovy Vary, příspěvková organizace Karlovarského kraje  
Místo konání: Interaktivní galerie Becherova vila, Krále Jiřího 6 
Termín: 16. 1.  – 29. 3. 2026, vernisáž 15. ledna. 2025 v 17 hodin 
Kurátoři výstavy: Božena Vachudová 
Produkce:  Lenka Herzogová, 739 918 190, herzogova@galeriekvary.cz  
Otevírací doba: otevřeno denně mimo pondělí 10.00 – 17.00 hodin; vstupné 80 / 40 Kč  
 

Kreslířka Lenka Březinová (1956) působí v karlovarském výtvarném prostoru téměř třicet let. Trvale 
žije a tvoří v Sokolově. První samostatnou výstavu uskutečnila ve své době velice dobře známé 
žlutické galerii v roce 1998. Ovšem první její vystoupení – opravdové zjevení –  

na odborné půdě bylo spojeno s pobočkou karlovarské galerie, s Letohrádkem Ostrov v roce 2002. 
Od té doby začalo úspěšné etablování tvorby Lenky Březinové v karlovarském regionu. Vyvrcholilo  
v roce 2008 v Galerii města Plzně a Galerii umění v Karlových Varech, kdy kresby Lenky Březinové 
byly zařazeny do výstavního souboru Vary(i)ace – 14 autorů současné výtvarné scény Karlovarska. 

 

Lenka Březinová byla talentovaná odmala. Dokládá to její osobní archiv a také práce, které 
vyhotovovala během studia na Střední průmyslové škole keramické v Karlových Varech, kde jejími 
profesory byli uznávaní karlovarští umělci – keramik Vlastimil Květenský, keramička Karolína 
Šimčíková a sochař Miroslav Strnad. Po absolutoriu keramické školy v roce 1975 Lenka Březinová 
začala pracovat v různých propagačních odděleních. Provdala se, měla syny, pečovala o rodinu, ale 
samostatné umělecké tvorbě se nevěnovala. 

 

Přelomový mezník v jejím životě nastal v roce 1992, kdy se na pracovišti ve Vřesové setkala s 
umělcem Jiřím Junem. Ten svým znalostním rozhledem, filozofickým náhledem na lidskou existenci, 
a především svrchovaným kreslířským projevem otevřel Lence Březinové nové, dosud neobjevené 
výtvarné perspektivy. Velmi skromná a citlivá bytost, jakou je Lenka Březinová, se k těmto novým 
výzvám postavila s nečekanou houževnatostí a odpovědnou pílí, které naplnila v řadě samostatných 
výstav. Záhy si jejích křehkých a poetických kresebných realizací povšimli i další galerijní kurátoři. 
Lenka Březinová zazářila i mimo Karlovarský region v dalších samostatných či společných výstavních 
přehlídkách. 

 

Abstrahované a monochromní šedavé kresby Lenky Březinové vytvářené na bílé ploše papíru různým 
lineárním nebo skvrnovým pojednáním pastelu intuitivně zjevují neobvyklé fantazijní veličiny, které 
nám nabízejí nepřebernou škálu emocí a také klid, harmonii a potěšení. 

 

Božena Vachudová 


